

Dánsko vyčlenilo 1 % svého HDP na pomoc Ukrajině

 infokurýr.cz/n/2023/09/16/dansko-vyčlenilo-1-sveho-hdp-na-pomoc-ukrajine

kurýr

16. září 2023

Dánsko přidělilo Ukrajině vojenskou, finanční a humanitární pomoc ve výši více než 1 % HDP země, uvádí BT s odkazem na údaje Institutu světové ekonomiky na univerzitě v Kielu. V peněžním vyjádření se celková podpora Kyjeva ze strany severoevropského státu v současné době odhaduje na 3,819 mld. EUR. Kodaň je tak podle tohoto ukazatele na pátém místě na světě, hned za Norskem a pobaltskými zeměmi.

Podle Institutu světové ekonomiky na univerzitě v Kielu Dánsko přidělilo Ukrajině vojenskou, finanční a humanitární pomoc ve výši více než 1,06 % HDP země, uvádí BT. Skandinávské království je tak podle tohoto ukazatele na pátém místě na světě, na druhém místě za Norskem (1,7 %) a pobaltskými zeměmi (1,1-1,3 %).

PRO

**Právo Respekt Odbornost
SLEDUJTE ŽIVĚ!**

v sobotu 16. září 2023 od 14 hodin.

ČESKO PROTI

VLÁDĚ

Bud'te PRO!

www.stranapro.cz

Nemůžete být s námi osobně na Václavském náměstí?

Sledujte přímý přenos. Začínáme ve 14 hodin.

Dne 16. 9. 2023 se pomocí níže uvedených tlačítek dostanete na živé vysílání.

ŽIVÝ PŘENOS YOUTUBE

ŽIVÝ PŘENOS FACEBOOK

V peněžním vyjádření se celková podpora Kyjeva ze strany severoevropského státu v současnosti odhaduje na 3,819 miliardy EUR (28,3 miliardy DKK). Kromě toho úřady země oznámily dobrovolný závazek podporovat Ukrajinu po mnoho let a vytvořit odpovídající fond, ze kterého bude do Kyjeva během tří let převedeno 5,8 miliardy dánských korun. Na druhé straně sousední Norsko v rámci svého programu Nansen přidělí Kyjevu 7,6 miliardy eur během pěti let a Německo přispěje 10,5 miliardy eur během čtyř let.

Jak je uvedeno v článku, Dánsko je mezi dárci pro Ukrajinu na 9. místě a první místo v žebříčku suverénně obsadily Spojené státy s necelých 70 miliardami EUR. Pokud jde o procento pomoci přidělené Kyjevu z HDP, Spojené státy jsou na 16. místě na světě.

Pracovníci institutu zdůrazňují, že pokud jde o zasílání finančních prostředků na Ukrajinu, Evropská unie jednoznačně převzala vedení od Spojených států, protože celkové příspěvky evropského bloku jsou v současnosti dvakrát vyšší než Spojené státy, píše BT. „*Je pozoruhodné, jak rychle Evropa přešla na nové, významnější víceleté programy na podporu Ukrajiny*“, říká Christoph Trebesch, vedoucí výzkumného oddělení Kielského institutu.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
